

SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIX Nr. 14 647 Vineri 22 septembrie 1989 4 PAGINI — 50 BANI



# În întâmpinarea Congresului partidului — toate sarcinile economice realizate exemplar

## PLANUL LA EXPORT — îndeplinit integral, la nivel calitativ superior!

În eforturile pe care colectivele de oameni ai muncii le depun în însușitoarea întrecere pentru a întîmpina marea forum comunist cu rezultate economice cit mai bune, un obiectiv central pentru toate unitățile economice, asupra cărora a insistat în mod deosebit tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv din 4 sept. a.c., îl reprezintă realizarea producției de export și a exportului, în acest scop fiind necesar să se ia toate măsurile pentru a se asigura executarea și livrarea întregului fond de marfă stabilit, în condițiile de calitate și la termenele prevăzute în contracte. În fond, potrivit legii și în conformitate cu principiile democrației muncitorești-revoluționare, ale autoconducerii și autogestunii, fiecare întreprindere poartă deplina răspundere pentru încheierea și executarea contractelor, atât pentru producția destinată exportului, cât și pentru cea destinată consumului intern. De aceea, pretutindeni trebuie să se selecționeze cu maximă operativitate și eficiență, astfel încît să funcționeze riguros regula ca pînă cel tîrziu la 20-25 ale

fiecărei luni să se asigure realizarea și livrarea producției de export a lunii respective. Se desprinde de aici necesitatea unei urmării riguroase, la toate nivelurile, a mersului contractării și realizării exportului, ca măsură concretă în acest scop indicîndu-se ca în întreprinderi și centrale, precum și la nivel județean să fie înregistrate toate comenzile, să se cunoască permanent ce trebuie să se producă, ce să se exporte, unde, în ce condiții și la ce termen. Cu alte cuvinte, avîndu-se mereu în atenție îndeplinirea cu prioritate a exportului, se impun ordine, organizare, control riguros, pentru îmbunătățirea întregii activități în acest domeniu, în așa fel încît fiecare contract, fiecare obligație asumate față de partenerii străini să fie riguros onorate. Iată cum se acționează în două unități economice pentru îndeplinirea sarcinilor la export, în spiritul exigențelor subliniate în repetate rînduri de secretarul general al partidului.

### CRAIOVA : Produse noi, cu performanțe tehnice superioare

Puternicul colectiv muncitoresc de la „Electroputere” Craiova este ferm hotărît să îndeplinească Congresul al XIV-lea al partidului cu noi și ilustrative fapte de muncă. Una din preocupările majore ale specialiștilor de aici o constituie inovațiile și modernizarea produselor și a tehnologiilor. Printre cele mai recente realizări se numără noile tipuri de transformatoare, motoare electrice, generatoare și aparate electrice de înaltă tensiune, practica și de montaj, precum și destinate instalațiilor de foraj. Nou produs, proiectat de specialiștii Institutului de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică de pe platforma „Electroputere” și realizat în totalitate cu componente electronice de producție indigenă, asigură reducerea cu 30-45 la sută a consumului de energie electrică în instalațiile de foraj și a pierderilor în rețelele electrice de distribuție. (Nicolae Băbălu).

### SIBIU : Economii de materii prime și energie

Concomitent cu îndeplinirea în mod exemplar a sarcinilor de producție, oamenii muncii din industria județului Sibiu se preocupă pentru o valorificare cit mai bună a surselor de materii prime, materiale și energie. Astfel, prin aplicarea obiectivelor prevăzute în programele de organizare și modernizare a proceselor de producție, prin intensificarea și perfecționarea tehnologiilor de fabricație, prin reproiectarea constructivă și tehnologică a unor repere, în perioada care a trecut din acest an au fost economisite 2 292 tone combustibil convențional și 1 538 MWh energie electrică. Între colectivele muncitorești cu cele mai bune rezultate în acest domeniu se numără cele de la „Independența”, „Mecanica”, „Flamura Rosie”, „Balania”, „Întreprinderea Forestieră de Exploatare și Transport”, „Întreprinderea de Utilități și Piese de Schimb din Sibiu”, „Exploatarea Conducute Magistrale, Șelă de Producție Gaze Naturale”, „Emilul Roșu”, „Vitrometani”, „Tirnavă din Medias”, „Textila” Cisnădie. (Ion Onuș Nemes).

## Măsuri eficiente pentru modernizarea fabricației

La Întreprinderea de Prelucrare a Lemnului „23 August” din Tirgu Mures, producția pentru export are și în acest an o pondere ridicată. Unitățile ocupate în acest domeniu unul din locurile fruntase în cadrul Centralei de Prelucrare a Lemnului. Prestigiul de care produsele cu marca „Mobex” — peste 1 500 tipuri de mobilier — bucură în țară și de toate continentele, între care S.U.A., Anglia, Olanda, R.F. Germania, Japonia, U.R.S.S. și altele, a făcut ca în acest an exportul să crească cu aproape 24 la sută față de realizările anului precedent. Aceasta se datorează, între altele, și faptului că, potrivit sistemului organizatoric adoptat și experienței cistigate, întreprinderea are o mare mobilitate tehnică, putînd asimila în fabricație, în timp record, orice tip de mobilier solicitat de parteneri. Testarea periodică a preferințelor partenerilor de peste hotare, prin participarea în acest an la prestigioasele tiruri internaționale de la

Lyon, Tokio, Köln, Paris, Leipzig, Bruxelles, precum și la „tirurile de casă” ale firmelor cu care colaborează (circa 50 de firme), a permis cunoașterea exactă a „pulsului” pieței și adoptarea măsurilor necesare pentru orientarea producției. Astfel, în opt luni din acest an au fost realizate și prezentate peste 300 piese noi de mobilier — dormitoare, sufragerie, camere de zi, holuri, mic mobilier, piese de artizanat, sculpturi și altele — gradul de înnoire a producției fiind, în perioada menționată, de peste 75 la sută. Aceasta s-a putut asigura în condițiile modernizării „din mers” a unor fluxuri tehnologice de bază și, mai ales, ale forajării, în timp, a unui colectiv de oameni „cu miinl de aur” în modernizarea lemnului. Bunaoră, de pildă, forma de bază, din Tirgu Mures, există peste 20 familii de meserii care și-au transmis meseria din tată-n fiu: totodată, denisarea tinerilor cu aptitudini artistice — dacă ne referim la sculptură, la intarsii

## Pentru încadrarea semănatului în termenele stabilite RITMUL ARĂTURILOR TREBUIE MULT INTENSIFICAT

În aceste zile de toamnă, concomitent cu stingerea recoltei, o sarcină importantă ce revine oamenilor muncii din agricultură o constituie efectuarea la termen a semănatului și la un nivel agrotehnic înalt a însămînțării. Astfel, în țară se pună toamnei puternice producții de cereale păioase a anului viitor. După cum se știe, executarea din vreme a arăturilor și a lucrărilor de pregătire a pătului germinativ constituie prima condiție de care depinde grăbirea semănatului. Pe baza experienței celorlalți ani, ținîndu-se seama de recomandările institutiilor de specialitate, a fost luată măsura ca întreprinderile să realizeze la termen lucrările de pregătire a pătului germinativ și să înceapă semănatul în ziua de 1 octombrie. Ca atare, în județele amintite, precum și în altele în care se înregistrează asemenea rîmări în urmă este necesar să fie intensificată recoltarea culturilor de pe terenurile prevăzute a se cultiva cu grâu și orz, iar printre-bună folosire a tractoarelor să se asigure realizarea unor viteze superioare la arat. Concomitent cu măsurile vizînd intensificarea ritmului la arat, specialiștii din unitățile agricole și stațiunile pentru mecanizarea agriculturii au datorat de mare răspundere de a asigura efectuarea unor lucrări de cea mai bună calitate. Datorită ploilor de la începutul lunii septembrie, care au cuprins cea mai mare parte din teritoriul țării, s-a îmbunătățit umiditatea din sol, ceea ce permite ca la arat să se lucreze mai ușor, cu un consum redus de carburanți și, totodată, să rezultate o lucrare de calitate superioară. Un asemenea avantaj trebuie folosit din plin pentru a se realiza arături bune, un pat germinativ corespunzător pentru semînțe, care să permită rîșcirea lor rapidă și în totalitate. Aceasta presupune ca specialiștii din unități să de la direcțiile agricole să se afle permanent asigura de mecanizatori, pentru a asigura reglarea corectă a plugarilor și, în același timp, să urmărească încorporarea în întregime a resturilor vegetale. Trebuie înlăturată cu desăvîrșire practica unor



Stadiul arăturilor pentru însămînțările de toamnă, în procente pe județe, în seara zilei de 20 septembrie (date furnizate de Ministerul Agriculturii)

mecanizatori care execută arăturile neuniforme, cu mulți bulgări, tendința care se manifestă în unele locuri de a lăsa brazdele nemărșite, ceea ce este de natură să ducă la efectuarea unei lucrări necorespunzătoare. Începînd din aceste zile, în toate județele trebuie să se treacă din plin, cu toate forțele la însămînțarea cerealelor de toamnă, astfel încît lucrările să se încheie la termen stabilite. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Agriculturii, s-a încheiat însămînțarea rapidei, iar la orz lucrarea a fost efectuată pe 39 la sută din suprafața planificată. De asemenea, au fost însămînțate primele suprafețe cu grâu. Intrucît am intrat în ultima decadă a lunii septembrie, la sfîrșitul căreia trebuie să se încheie însămînțarea grului

în toate județele situate în zonele colinare, este necesar ca principalele forțe mecanice din agricultură să fie concentrate la semănat. Însămînțările de toamnă trebuie încheiate la termenul prevăzute în toate județele. De aceea, în aceste zile cînd lucrările agricole sînt atât de aglomerate, este necesar ca, peste tot, cadrele de conducere și specialiștii din unități să asigure o organizare temeinică a muncii, astfel încît alături de stingerea recoltei, cit și însămînțările să se desfășoare organizat, cu răspundere pentru calitate. Fîrînu-muncă intensă, din zor și pînă seara tîrziu, chiar și noaptea, acolo unde necesitățile o impun, să fie strînse și puse fără întîrziere la adăpost roadele bogate ale acestor ani, să fie asezată o temelie puternică recoltei viitoare.

## ÎN TELEGRAMĂ ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

### Oameni ai muncii din unități agricole din județul Ialomița și sectorul agricol Ilfov raportează obținerea unor producții record la sfecla de zahăr și la porumb în teren irigat

- Întreprinderea Agricolă de Stat Slobozia : 123 700 kg sfeclă de zahăr la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sărățeni : 121 100 kg sfeclă de zahăr la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Jilava : 33 250 kg porumb la hectar în teren irigat

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, lucrătorii ogoarelor din mai multe unități agricole de la Slobozia și de la Jilava, sectorul agricol Ilfov, raportează că au realizat o producție medie de 123 700 kg la hectar în teren irigat. Astfel, muncitorii, mecanizatorii, specialiștii de la Întreprinderea Agricolă de Stat Slobozia, județul Ialomița, anunță că au realizat în medie 123 700 kg sfeclă de zahăr la hectar, iar oamenii muncii de la Cooperativa Agricolă de Producție

Sărățeni din același județ au obținut, în medie, 121 100 kg sfeclă de zahăr la hectar. De asemenea, la terminarea recoltării porumbului, cooperatorii și mecanizatorii de la Cooperativa Agricolă de Producție Jilava, sectorul agricol Ilfov, raportează că au realizat o producție medie de 33 250 kg la hectar în teren irigat. În telegrama se subliniază că aceste rezultate deosebite obținute demonstrează cu putere faptul că justițea politică agrară a partidului și statului, reprezentată cea mai grăitoare mărșire a ajutorului și sprijinului permanent acordat agri-

culturii ca ramură de bază a economiei naționale, griji permanente pe care secretarul general al partidului o poartă dezvoltării și modernizării agriculturii noastre socialiste, ridicării bunăstării tuturor lucrătorilor de pe ogoare, întregului nostru popor. În telegrama se exprimă hotărîrea oamenilor muncii din agricultură de a acționa cu dăruire și înaltă responsabilitate pentru a smulge oămîntului roade tot mai bogate, astfel încît să se obțină producții vegetale și animale care să fie mai mari, la nivelul cerințelor noii revoluții agrare.

- Colective de oameni ai muncii din economie raportează obținerea unor succese de seamă în îndeplinirea și depășirea planului
- Oamenii muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

ÎN PAGINA A III-A

## ÎN DEZBATEREA PARTIDULUI, A ÎNTREGULUI POPOR PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ, TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA

## PROFUNDE MODIFICĂRI STRUCTURALE ÎN INDUSTRIA ROMÂNEASCĂ

Între factorii hotărîtorii al înlăturării obiectivului fundamental al celui de-al 9-lea cîncinal — dezvoltarea intensivă a economiei — Tezele și proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al partidului consacră o importanță deosebită modernizării în continuare a structurii producției industriale, cu deosebire a industriei prelucrătoare, acordîndu-se prioritate sectoarelor tehnicii de virf, astfel încît România să devină o țară a produselor de înaltă calitate, la nivelul celor mai bune realizări pe plan mondial. Este un obiectiv de mare amploare, ce încununează eforturile laborioase desfășurate timp de mai multe decenii în anii construcției socialiste, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, cînd, sub îndrumarea gândirii geniale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a imprimat un nou curs întregului proces de edificare a bazei tehnico-materiale a societății socialiste românești. După cum este cunoscut, datorită însoțirii meticuloase în domeniul dezvoltării bazei tehnico-materiale, dar și preluării neritice a unor teze perimate, dezvoltarea industriei a avut în întreaga perioadă 1951-1965 un pronunțat caracter extensiv. Accentul principal s-a pus în perioada respectivă pe creșterea rapidă a producției fizice în sectoarele de producere primară, adică a produselor mari consumatoare de materii prime și de energie, care încorporează, într-o proporție mai redusă, muncă superior calificată și creație

științifico-tehnică proprie. Cu toate eforturile depuse în această perioadă, la nivelul anului 1965 România înregistra încă un dezechilibru apreciabil în comerțul exterior cu materii, utilaje și mijloace de transport, importurile unor asemenea bunuri fiind de 2,1 ori mai mari decît exporturile. Anul 1965, în care s-a avut loc evenimentul de importanță istorică reprezentat de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, a marcat începutul unei etape noi în evoluția procesului de industrializare din țara noastră. Concepția promovată cu consecvență de Partidul Comunist Român, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost fundamentată pe dezvoltarea unei industrii moderne, capabilă să asigure valorificarea superioară a resurselor umane și materiale antrenate în această ramură. Principala trăsătură a etapei ce a urmat Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, ce a încredințat tovarășului Nicolae Ceaușescu, a constituit-o trecerea la dezvoltarea multilaterală a industriei românești, proces în ansamblul căruia a fost acordată prioritate dezvoltării ramurilor și subramurilor industriale moderne, propagatoare de progres științifico-tehnic în întreaga economie, prin intermediul cărora se valorifică superior potențialul creativ al popoului nostru. Ritmurile cele mai înalte de creștere au fost impuse, în această perioadă, dezvoltă-

rii industriei constructoare de mașini, subramurilor de virf ale acesteia — electronica, electrotehnica, mecanica fină etc. — precum și în industria chimică. Indicele de creștere a producției industriale a crescut de două ori și jumătate față de valoarea din anul 1951. În industria chimică cu un coeficient de 1,59. În consecință, s-au produs modificări de fond în structura producției industriale, în sensul modernizării acesteia. Amplul tablou al modernizării structurii industriei românești în ultimele două decenii și jumătate este și mai expresiv ilustrat de evoluția unor grupe de produse specifice unei industrii moderne. De asemenea, în această perioadă s-au format și consolidat unele subramuri de virf, ca cea de produse ale mecanicii fine și opticii, cea de aparate de măsură și control electronic și electrotehnice și electronice, cea de mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul electronic. În peisajul industrial românesc a apărut pentru prima dată producția de oțel de convertor, cea de calculatoare electronice, de autoturisme de oraș etc. De altfel, din circa 210 grupe de produse industriale existente în fabricație în 1967, cantitățile produse în anul 1938 erau nesemnificative, pentru 51 grupe, iar 70 de grupe nu

(Continuare în pag. a II-a)

## Creșterea calității pămîntului, marea rezervă de creștere a producției agricole

Opinii, idei, propuneri la o dezbatere în județul Ialomița

Înfăptuirea noii revoluții agrare — concept de largă cuprindere politică, economică și socială, elaborat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — reprezintă, în contextul situației agriculturii ca ramură de bază a economiei naționale, una din condițiile esențiale ale progresului general economic și social al țării. Și în cel de-al 9-lea cîncinal, care, așa cum se fundamentază în proiectul Programului-Directivă și în Tezele pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, va marca intrarea României într-o etapă nouă, superioară, a dezvoltării sale economico-sociale, dezvoltarea agriculturii va ocupa, în continuare, un loc important. Este tocmai ceea ce întărește ideea că alături de noul cîncinal, cit și în perspectiva anilor 2000-2010, prin continuul obiectivele și sarcinile de mare însemnătate ce-i revin, înlăturarea noii revoluții agrare va reprezenta un obiectiv strategic fundamental al dezvoltării intensive și modernizării agriculturii și, prin aceasta, al progresului economico-social al întregii țări. Dezbaterea de către comunisti, de către toți oamenii muncii din agricultură a prevederilor din proiectul Programului-Directivă privind dezvoltarea agriculturii în cîncinalul viitor se bazează pe fundamentul tracic al rezultatelor deosebite obținute în ultimii ani, care atestă prin puterea faptelor că obiectivele noii revoluții agrare se îndeplinesc cu succes. Plena largă a Consiliului Național al Agriculturii din luna august a.c., referindu-se la rezultatele foarte bune din acest an, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia: „Avem tot ce ne trebuie ca, încă în acest an, să obținem la cerealele de vară și de toamnă o producție de peste 40 milioane tone, să realizăm astfel încă din 1989 obiectivele prevăzute în Programul-Direc-

tivă pentru cîncinalul următor și pentru anul 2000”. Strîns legat de aceasta, secretarul general al partidului a accentuat necesitatea de a se lua toate măsurile ce se impun pentru consolidarea și generalizarea rezultatelor deosebite obținute în acest an, de a se elabora pentru anii 1995-2000 obiective noi privind dezvoltarea agriculturii și noua revoluție agrară, iar „obiectivele de perspectivă ale noii revoluții agrare în cîncinalul viitor — arată secretarul general al partidului — trebuie să fie obținerea de producții de peste 10-12 mil kg grâu, orz, ovăz, orez la hectar și pînă în anul 2000 să ne apropiem și să realizăm circa 15 000 kg la hectar”. Sînt, desigur, obiective mari, îndrăznețe, dar posibil de realizat, în condițiile materializării prevederilor din proiectul Programului-Directivă privind dezvoltarea continuă a potențialului productiv al agriculturii noastre socialiste. În cadrul dezbaterii organizate de redacție, cu sprijinul Comitetului Județean Ialomița al P.C.R., activiștii de partid cu muncii de răspundere în agricultură județului, specialiștii și cadrele de conducere din unitățile agricole din consiliile unice agroindustriale Grivita și Tăndărești și de la organele agricole județene s-au referit pe larg la rezultatele concrete obținute în înlăturarea obiectivelor noii revoluții agrare. La direcțiile de acțiune prioritar impuse de experiența dobîndită pînă acum, precum și la unele probleme ce trebuie soluționate pentru realizarea prevederilor din proiectul Programului-Directivă.

Publicăm în pagina a II-a unele dintre opiniile, ideile și propunerile consemnate de reporterii noștri.

# În dezbaterea partidului, a întregului popor

# PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ, TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA

## CREȘTEREA CALITĂȚII PĂMÎNTULUI, MAREA REZERVĂ DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI AGRICOLE

### Cincinalul 1991-1995 va asigura înlăptuirea, în continuare, a obiectivelor noi revoluției agrare, dezvoltarea intensivă și modernizarea întregii agriculturi

(Din proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român)

### UN POTENȚIAL URIAȘ CARE TREBUIE FOLOSIT DEPLIN ȘI RAȚIONAL

REDACȚIA: În strategia pentru înlăptuirea revoluției agrare, preocuparea pentru gospodărire rațională și creșterea potențialului productiv al pământului ocupă un loc central. Simț edificatoare în acest sens cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu, care la Plenara largită a Consiliului Național al Agriculturii din luna august a.c. arăta că: „Fără a aloca mijloace uriașe — așa cum am procedat în irigații, în îmbunătățiri funciare, în creșterea fertilității solului, în mecanizare, în chimizare și alte lucrări de bază — nu se pot obține producții bune”. Care este situația actuală și cum se va acționa în perspectivă pentru creșterea potențialului productiv al pământului?

Cornel Elefterescu, organizatorul partid și președintele Consiliului Unic Agroindustrial Grivița: Este un adevăr incontestabil că numai datorită lucrărilor efectuate și investițiilor mari realizate, ca zod al politicii agrare promovate consecvent de partid, de secretarii săi generali, a fost posibilă creșterea condițiilor pentru obținerea recoltelor mari din acest an. În zona noastră avem un pământ bun, poate cel mai bun din țară, din punct de vedere al fertilității naturale. Dar prin amenajarea la irigații a întregii suprafețe arabile și efectuarea intruzului complex de lucrări agropedologice, ameliorative, capacitatea productivă a pământurilor noastre s-a dublat și chiar, pe unele suprafețe de teren, s-a triplat. Așa cum se prevede și în proiectul Programului-Directivă, în cincinalul viitor vom aplica lucrările specifice pentru creșterea fertilității solului, pentru menținerea la un nivel cât mai ridicat a capacității lui productive. În acest sens, un accent aparte punem de fertilitatea cu mari cantități de îngrășăminte organice. Problema centrală care ne preocupă pentru cincinalul următor este să realizăm exploatarea sistemului de irigații la cote superioare de eficiență. În aceasta constă principala noastră rezervă de sporire și mai puternică a producției vegetale. Or, pentru aceasta, pe lângă îmbunătățirea și realizarea activității prin eliminarea neajunsurilor manifestate, neajunsuri pe care le-am analizat și le cunoaștem bine, un rol hotărâtor îl are și crearea unei opțiuni optime între nivelul producției prevăzute și se realizează și asigurarea unor factori tehnologici esențiali, cum sunt asigurarea apei pentru irigații și a îngrășămintelor chimice în cantitățile necesare, aspecte a căror rezolvare este de competența organelor agricole centrale.

George Mihai, președintele Cooperativei Agricole de Producție Miolești: Analizele agrochimice și

pedologice, pe care le efectuăm cu regularitate, conduc la concluzia că, prin toate măsurile de îmbunătățiri funciare și de creștere a fertilității solului executate în ultimii 15 ani, potențialul productiv al pământurilor noastre a crescut de 3 ori. Deci avem o bază solidă, pe care o vom consolida și mai mult, ceea ce face posibilă înlăptuirea obiectivelor noi revoluției agrare prevăzute pentru cincinalul următor.

Vasile Iacob, organizatorul de partid și președintele Consiliului Unic Agroindustrial Făndăreți: În fața comparației edificatoare pentru subiectul discutat. Cu 10 ani în urmă, în anul 1979, pe ansamblul consiliului nostru se realizau, în medie la hectar, 3.696 kg orz, 3.321 kg grâu, 3.000 kg porumb și doar 13 tone de sfeclă de zahăr. În acest an, producțiile au crescut la 8.027 kg orz, 8.544 kg grâu, peste 25 tone porumb și 110 tone de sfeclă de zahăr, în medie, la hectar. Fără a subestima cu nimic rolul altor factori de producție trebuie arătat că această sporire substanțială a recoltelor se datorează în principal cauzelor noi pe care am dobândit-o prin amenajarea și prin aplicarea tehnologiei moderne în agricultură. Este de adăugat însă în acest sens și necesitatea urgentă de modernizare a sistemelor vechi de irigații, cu canale deschise și motopomp, care nu mai corespund și care constituie un pericol de degradare a solului datorită pierderii de apă. Din cele circa 3.000 hectare care au fost amenajate vechi, 400 hectare vor fi modernizate în acest an.

Anastase Florescu, directorul general al direcției agricole județene în proiectul Programului-Directivă, în cincinalul viitor se va definitiva amenajarea pentru irigații a întregii suprafețe arabile și vor fi executate lucrări de indiguri, desecări și ameliorare a sărăturilor pe toate suprafețele de teren afectate. La toate acestea trebuie adăugat că următoarea realizare a proiectului în toate direcțiile este de a organiza și de a organiza a teritoriului, introducerea asolamentelor și creșterea fertilității solurilor. Este de notat că în acest an s-a încheiat acțiunea de organizare a teritoriului în toate unitățile agricole din județ, fiind întocmită, totodată, asolamente științifice pe unități și ferme. Atenție deosebită acordăm fertilității și îngrășămintelor organice, rezultatele „la câmp” dovedind că sarcina stabilită pe acest an privind transportul și administrarea a 1,3 milioane tone de gunoi va fi depășită.

### IMPLICAREA MAI LARGĂ, MAI ACTIVĂ A ȘTIINȚEI AGRICOLE ÎN ÎNTREAGA ACTIVITATE DE PRODUCȚIE

REDACȚIA: După Congresul al IX-lea al partidului, știința agricolă a devenit tot mai mult o puteratică forță de producție. Cum este organizată activitatea de a introduce și generalizarea a progresului tehnic, de îmbunătățiri trebuie aduse pentru a spori și mai mult contribuția cercetării științifice la înlăptuirea obiectivelor noi revoluției agrare?

George Mihai: De 10 ani avem o legătură strânsă cu Știința de Cercetări pentru Cultură Irigații Mărculești, cu sprijinul căreia organizăm an de an diferite experiențe, tocmai pentru a aduce îmbunătățiri calitative tehnologice de cultură, bazate pe ultimele rezultate ale cercetării științifice. Am ajuns, astfel, la un optim în ce privește soiurile și hibridii cultivați, încadrarea lucrărilor în perioadele prevăzute, densitățile de plante ce trebuie folosite și cantitățile de apă ce trebuie administrate. Desigur, este vorba de un „optim” de moment, deoarece implementarea în activitatea de producție a rezultatelor cercetării științifice este o acțiune permanentă. De aceea și producțiile de 8.134 kg orz, 9.150 kg grâu, 5.120 kg fasole și 83 tone sfeclă de zahăr, realizate în acest an, corespund etapei actuale, ele putând fi substanțial depășite prin prelucrarea și generalizarea în producție a activității de cercetări științifice. Aici consider că trebuie să ne organizăm mai bine, în sensul de a scurta cât mai mult durata de încercare și verificare pentru generalizarea noilor rezultate din momentul elaborării lor.

Cornel Elefterescu: În toate unitățile agricole din consiliu cultivăm loturi experimentale cu diferite soiuri și hibridi de porumb, grâu, orz și floarea-soarelui. Apoi, înființăm loturi comparabile în diferite variante tehnologice: cantități de in-

ducerii și generalizării. În producția generală agricolă. Anual, pe o legătură strânsă cu instituțiile și stațiunile de cercetări agricole din județele limitrofe, dar pentru ca această să nu se rezume, cum s-a întâmplat în unele cazuri, la distanță, din inițiativa comitetului județean de partid, de doi ani s-a trecut la organizarea într-o concepție unitară a introducerii științei și tehnicii noi în toate unitățile agricole. Este vorba de o acțiune amplă, co-

### ZOOTEHNIA POATE ȘI TREBUIE SĂ DEVINĂ UN SECTOR CU RENTABILITATE ÎNALTĂ

REDACȚIA: Ce modalități și direcții de acțiune oferă experiența dobândită pentru a asigura realizarea prevederilor din proiectul Programului-Directivă referitoare la creșterea producțiilor de carne, lapte, lână și ouă la nivelul posibilităților de care dispune agricultura noastră socialistă?

George Mandu, directorul Asociației Intercooperatiste de Creștere și Îngrijire a Tineretului Taurin „Știința” Avem o experiență bogată care dovedește că asocierea pentru creșterea animalelor în cadrul unor unități specializate mari reprezintă o formă superioară de organizare a proprietății cooperatiste, care valorifică eficient toate condițiile agriculturii socialiste. Condiția este să desășurăm o activitate pe baze științifice. Iar noi cred că am ajuns la un asemenea sistem de lucru. O dovedesc rezultatele constante bune pe care le obținem din anul 1983 încoace, perioadă în care am obținut în total beneficii de 22 milioane lei. Aceasta a fost posibil întrucât noi livrăm animalele la o greutate medie de peste 425 kg, realizăm un spor mediu zilnic de creștere în greutate de un kilogram și obținem kilogram de spor doar cu 7,8 U.N. față de 9,5 U.N. cât avem planificat. Direcțiile de acțiune sînt lesne de urmat în orice unitate cu profil asemănător: asigurarea unor furaje corespunzătoare din punct de vedere calitativ și cantitativ, îmbunătățirea omenilor, ceea ce permite creșterea la aplicarea lucrărilor de finete în organizarea fluxului tehnologic.

Iosef Moros, președintele cooperativei Agricole de Producție Izar: Nimic mai fals decât ideea, acreditată până doar cu doi ani în urmă în unitatea noastră, că sectorul de creștere a vacilor cu lapte ar fi în prezent la 3 litri, de la același efectiv din rasa Bălțata românească, creșterea vacilor pentru lapte deosebit de un sector deosebit de rentabil. Secretele

### ROLUL HOTĂRÎTOR AL DEZVOLTĂRII ȘI ÎNTĂRIIRII PROPRIETĂȚII SOCIALISTE

REDACȚIA: Dezvoltarea și întărirea continuă a proprietății socialiste — de stat și cooperatiste — reprezintă suportul pe care este fundamentată întreaga strategie pentru dezvoltarea întregii agriculturii, pentru înlăptuirea obiectivelor noi revoluției agrare. Este edificatoare în acest sens aprecierea secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, care sublinia că: „Acum putem să afirmăm cu toată fermitatea că numai calea socialistă a agriculturii, în forma proprietății de stat sau cooperatiste — care se constituie în mod armonios — poate asigura progresul neîntrerupt și rapid al agriculturii”. Această idee străbătută ca un fir roșu documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. Cum se va acționa pentru dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste în agricultură?

George Mihai: Pentru noi toți este cit se poate de clar că numai dezvoltând continuu proprietatea cooperatistă a fost posibil să creăm condițiile necesare practicării unei agriculturii moderne, intensive, de înaltă productivitate și eficiență. Altfel spus, dezvoltarea proprietății cooperatiste a permis reproducerea lărgită a ei, pe o treaptă mai înaltă. Acum avem o experiență cooperatistă a ajuns la 86 milioane lei, de la 41 milioane lei în anul 1974. Acest lucru a fost posibil numai prin asigurarea unui raport just între acumulările și consumul, prin alocarea unei părți însemnate din producția netă pentru dezvoltarea unității. Și noi, după cum am hotărât cooperarii în adunările generale, am alocat maximum posibil la fondul de dezvoltare și consum, chiar 35 la sută din veniturile realizate. Pe această bază, de unde nu aveam zootehnie mai deloc, acum zootehnia este un sector puternic, rentabil, ce deține o pondere de 45 la sută din producția agricolă globală. În cincinalul viitor vom dezvolta și mai mult zootehnia, până la 50 la sută din producția agricolă globală, aceasta înclinând un grad ridicat de dezvoltare a agriculturii. Desigur, toate acestea s-au răsfrânt pozitiv în creșterea veniturilor membrilor cooperarii, în interesarea și stimularea acestora

ordonată și urmărirea riguroasă de direcția generală agricolă. Anual, pe 500 hectare, în 12 unități agricole, cele mai bune din consiliile agroindustrial, cultivăm în loturi comparative diferite hibridi și soiuri, pentru a le extinde pe cele mai bune. Apoi, înființăm anual loturi demonstrative în toate unitățile agricole, până la nivel de ferme, în mărime de 50-100 hectare. Aici se asigură toate condițiile tehnologice la nivelul tehnic și calitativ prevăzute.

Dinu Nicolae, președintele Cooperativei Agricole de Producție Făndăreți: Nu rămânem decît să înțelegem cele subliniate de interlocutorul precedent. Cu prezidarea că noi am trecut la acest mod de organizare și desășurare a activității în agricultură. Ca urmare, anul trecut s-a realizat o producție de 4.200 litri lapte pe fiecare vacă, iar anul acesta trecem de 5.000 litri. Creșterea producțiilor ne-a permis să realizăm în condiții mai bune intruzul cincinal la producția-marfă de lapte încă din luna august a anului trecut. Beneficiu? 1,2 milioane lei în anul 1988? Mi s-a spus că în anul 1989? Mi s-a spus că în anul 1989?

Vasile Iacob: Da, asemenea rezultate se pot obține în zootehnie. De aceea ne-am propus să generalizăm experiența unităților noastre și în cele două sectoarele zootehniei noi au trecut încă pragul rentabilității.

Ioan Avram: directorul compartimentului plan-economic din cadrul direcției agricole județene: Privit prin prisma rezultatelor înregistrate până acum, rezultate care evidențiază o mare diferențiere între unități, rezultă că sectorul de creștere a animalelor reprezintă domeniul în care avem cele mai mari rezerve de creștere a producției. Ceea ce ar avea implicații pozitive asupra sporirii veniturilor și rentabilității unităților agricole. Cunoaștem bine experiența fruntașilor și acționăm în acest sens. Pentru creșterea și dezvoltarea și dezvoltarea zootehniei pe baza unui program județean ce cuprinde măsuri detaliate, acționăm de pe acum în sensul prevederilor cuprinse în proiectul Programului-Directivă pentru sporirea efectivelor de taurine și ovine, asigurarea în totalitate și mai buna folosire a bazei furajere, întărirea ordinii și disciplinei în întreaga activitate de asistență sanitar-veterinară, selecție și ameliorare a efectivelor.

### ROLUL HOTĂRÎTOR AL DEZVOLTĂRII ȘI ÎNTĂRIIRII PROPRIETĂȚII SOCIALISTE

În executarea la timp a tuturor lucrărilor agricole. Ion Andrei, președintele Cooperativei Agricole de Producție George Lazăr: Punctul forte al unității noastre este constituirea „cîmpului” adică a sectorului producției vegetale. Anual am obținut din acest sector beneficii de peste 5 milioane lei. Pentru o unitate puternică însă, această activitate trebuie să fie dezvoltată și în domeniul zootehniei. Zootehnia deține o pondere de numai 38 la sută din producția agricolă globală pe care o realizăm. De aceea, pentru cincinalul următor ne-am propus să mărăm rata acumulării la 32-35 la sută pentru a asigura fondurile necesare dezvoltării sectorului de creștere a animalelor. Pentru dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de importante pentru consolidarea și întărirea proprietății socialiste a unităților agricole sînt măsurile întreprinse în acest an pentru rentabilizarea activității productive din toate unitățile. Rezultatele „la câmp” edificatoare. Pînă în prezent, toate unitățile agricole din județ înregistrează beneficii. Aceasta este de natură să întărească toate unitățile la nivel de producție. Deosebit de important

George Mihai: Pentru noi toți este cit se poate de clar că numai dezvoltând continuu proprietatea cooperatistă a fost posibil să creăm condițiile necesare practicării unei agriculturii moderne, intensive, de înaltă productivitate și eficiență. Altfel spus, dezvoltarea proprietății cooperatiste a permis reproducerea lărgită a ei, pe o treaptă mai înaltă. Acum avem o experiență cooperatistă a ajuns la 86 milioane lei, de la 41 milioane lei în anul 1974. Acest lucru a fost posibil numai prin asigurarea unui raport just între acumulările și consumul, prin alocarea unei părți însemnate din producția netă pentru dezvoltarea unității. Și noi, după cum am hotărât cooperarii în adunările generale, am alocat maximum posibil la fondul de dezvoltare și consum, chiar 35 la sută din veniturile realizate. Pe această bază, de unde nu aveam zootehnie mai deloc, acum zootehnia este un sector puternic, rentabil, ce deține o pondere de 45 la sută din producția agricolă globală. În cincinalul viitor vom dezvolta și mai mult zootehnia, până la 50 la sută din producția agricolă globală, aceasta înclinând un grad ridicat de dezvoltare a agriculturii. Desigur, toate acestea s-au răsfrânt pozitiv în creșterea veniturilor membrilor cooperarii, în interesarea și stimularea acestora

Dezbatere realizată de Aurel PAPADUC și Mihai VISOIU, corespondenții „Șcintei”

### SEMNIFICAȚIA UNEI CIFRE

În cincinalul 1991-1995

## Ritmul mediu anual de creștere a venitului național

# 6-7%

## Sporirea venitului național

În cincinalul viitor, VENITUL NAȚIONAL VA SPORI CU 35-40 LA SUTA, într-un RITM MEDIU ANUAL DE 6-7 LA SUTA. Aceste cifre din proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea au la prima vedere o dimensiune strict cantitativă. În realitate însă, semnificațiile de ordin calitativ ale acestei evoluții sînt multiple și profunde, iar perspectivele pe care le oferă — generoase și clare.

În descifrarea sensului lor, să pomim tot de la o evoluție cantitativă: numai sporul venitului național din cincinalul viitor va fi, în mărime absolută, de aproape trei ori mai mare decît întregul venit național realizat în anul Congresului al IX-lea al partidului. Aceasta în condițiile în care, așa cum arată proiectul Programului-Directivă, „în definiția liniilor directoare pentru perioada următoare este necesar să se țină seama de stadiul atins de România pe plan economic-social, de faptul că gradul general de dezvoltare a industriei și agriculturii, a economiei naționale în ansamblu asigură consumul intern și un export corespunzător”. Așadar, sporul venitului național va marca îndeosebi mutațiile de ordin calitativ din structura producției, a investițiilor și consumului.

Dimensiunile calitative ale creșterii pe care o va înregistra venitul național sînt puse pregnant în evidență și de evoluția altor indicatori sintetici ai dezvoltării. Întrucît creșterea venitului național va devansa în continuare sporul produsului social, care va fi de 25-30

la sută pe ansamblul cincinalului, în anul 1995 ponderea cheltuielilor materiale în produsul social se va reduce la 55 la sută, față de 60 la sută în prezent. Un calcul simplu arată că, în sporul total al produsului social — de 610-725 miliarde lei pe întregul cincinal —, cheltuielile materiale vor avea o pondere de numai circa 40 la sută, restul fiind o creștere a valorii noi create, a venitului național. Aceasta înseamnă o valorificare superioară a resurselor materiale, tehnice și umane, mobilizarea capacităților creatoare ale tuturor specialiștilor, ale tuturor organelor muncii. Înseamnă, totodată, creșterea mai susținută a productivității muncii, care va asigura pe întregul cincinal circa 90 la sută din sporul venitului național. Creșteri care nu vor putea fi atinse decît prin promovarea fermă a progresului tehnic, prin aporțarea sporilor și cercetării științifice la modernizarea producției.

În 1995 venitul național va ajunge la 1355-1450 MILIARDE LEI. O valoare ce asigură noi dimensiuni atît acumularii — baza progresului viitor — cit și consumului. Menținîndu-se o rată a acumulării de 28-30 la sută, așa cum se prevede în proiectul Programului-Directivă, fondul de consum va ajunge, în 1995, apropiat de nivelul întregului venit național din 1990. Munca rodnică a întregului popor este, așadar, temelia bunăstării lui.

Eugen RADULESCU

## PROFUNDE MODIFICĂRI STRUCTURALE ÎN INDUSTRIA ROMÂNEASCĂ

(Urmare din pag. 1)

existau în anul menționat. Toate acestea semnifică o diversificare amplă a producției industriale, îndeosebi pe seama unor grupe de produse care asigură valorificarea superioară a materiilor prime și a energiei.

În ramurile considerate tradiționale — ale industriei ușoară și alimentare, de exploatare și prelucrare a lemnului etc. — modificările de ordin structural au vizat adîncirea procesului de prelucrare și, pe această bază, de valorificare superioară a resurselor de materii prime disponibile în complexul economic național și de experiența mondială, provine atît din faptul că fiecare procent înseamnă un volum absolut tot mai mare, cit și din inevitabilită incontinente dinamici consumului pe măsura apropierei sale de nivelul optim, precum și din caracterul limitat al resurselor naturale. Or, tocmai într-un asemenea stadiu se află în prezent România, în cazul căreia accentuarea caracterului intensiv al dezvoltării semnificative, în condițiile unei reduceri a producției fizice de creștere, ca rezultat al măsurilor de protejere a fondului forestier, valoarea producției de mobilier a crescut în perioada 1965-1987 de peste 6,5 ori. În industria ușoară, accentul s-a pus pe creșterea în ritmul mai înalt a producției de bunuri finite, comparativ cu ale celei de produse intermediare.

O consecință firească a profundelor



Schimb de mesaje la nivel inalt româno - egiptean

CAIRO 21 (Agerpres). - Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România...

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea la Cairo a delegației parlamentare române...

Delegația parlamentară română a avut intreprinderi cu președintele Adunării Poporului, Rifaat El Mahgoub...

Sint necesare măsuri concrete pentru demilitarizarea totală a fundului mărilor și oceanelor

Intervenția reprezentantului român la Conferința de la Geneva

GENEVA 21 (Agerpres). - La Geneva se desfășoară lucrările celei de-a III-a Conferințe privind evaluarea modului de aplicare a tratatului referitor la interzicerea amplasării de arme nucleare...

A fost prezentată poziția României cu privire la eliminarea cu desăvârșire și interzicerea armelor de distrugere în masă...

Intervențind în cadrul dezbaterilor generale, reprezentantul român a subliniat că obiectul și scopurile acestei conferințe se plasează în contextul mai larg al eforturilor...

Interzicerea experiențelor atomice - un prim pas pe calea dezarmării nucleare

NEW DELHI 21 (Agerpres). - "Interzicerea experiențelor atomice" - aceasta este tema unui seminar internațional...

S.U.A. Mitul egalității în fața prăpastiei rasiale

Revista „Time” despre persistența fenomenelor de segregare din societatea americană

Alături de celelalte probleme sociale grave cu care sînt confruntate Statele Unite ale Americii...

„Prejudecățile abilor și discriminările îi mențin pe negri la un standard de viață scăzut...

„Statutul americanilor negri de azi poate fi caracterizat ca un pahar care este jumătate plin...

Cit de ușor a fost pentru majoritatea americanilor albi să uite!

„Pe planul drepturilor civile, societatea americană a înregistrat un eșec”

creat o adevărată prăpastie în ce privește neînțelegerea reciprocă între rase...

„Zilele culturii românești” în U.R.S.S.

MOSCOVA 21 (Agerpres). - S. Morcovescu transmite la Uniunea Sovietică...

Locul central este rezervat lucrărilor din gîndirea social-politică, economică și filozofică...

Sint, de asemenea, expuse lucrări științifice ale tovarășilor academicieni doctor inginer Elena Ceaușescu...

Cele peste 1000 de volume prezentate în expoziție constituie o sinteză a producției editoriale...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

ROMANIA ACTIONEAZA FERM PENTRU INTENSIFICAREA COOPERARII CU TOATE STATELE IN CURS DE DEZVOLTARE

Intervenția reprezentantului țării noastre în cadrul unui comitet al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 21 (Agerpres). - La sediul din New York al O.N.U. se desfășoară lucrările Comitetului pentru examinarea cooperării tehnice...

Importanța pe care România o acordă inițiativelor pe plan internațional vizând organizarea unei conferințe internaționale...

În acest context s-a arătat că România asigură cooperarea economică cu statele în curs de dezvoltare...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

Planul de activități pe termen mediu și lung al P.C.U.S. în probleme discutate la Moscova...

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII MALI

Domnul general de armată MOUSSA TRAORE

Secretar general al Uniunii Democratice a Poporului Maliian, Președintele Republicii Mali

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Mali, îmi este plăcut să vă adresez calde felicitări...

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Democratice a Poporului Maliian...

Importanța lucrărilor de frigații, care au contribuit la extinderea suprafețelor cultivate...

În spiritul politicii sale consecutive de prietenie, colaborare și solidaritate...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

La 22 septembrie, poporul maliian sărbătorește ziua națională...

Incheierea lucrărilor plenarei C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 21 (Agerpres). - La Moscova s-au încheiat lucrările plenarei C.C. al P.C.U.S. care a examinat probleme privind convocarea Congresului al XXVIII-lea al P.C.U.S. proiectat de Platformă...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

La Casa uniunii a avut loc într-o seară concertul de muzică de cameră românească...

„Războiul drogurilor” - între cauze și efecte

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). - Într-o declarație făcută la Buenos Aires, unde se află în vizită, vicepreședintele Senatului din Paraguay...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

În încheierea lucrărilor, M. Gorbaciov a subliniat că, în actuala etapă, trebuie consolidată partidul, Comitetul Central, întreaga societate...

AGENTIILE DE PRESĂ

RELATIILE CHINO-INDIENE. Premierul indian, Rajiv Gandhi, l-a primit, la New Delhi, pe ministrul chinez al comerțului exterior...

CONVORBIRI SIRIANO-IRANIENE. Ministrul sirian de externe, Farouk Al-Sharara, și-a încheiat vizita la Teheran...

CU PRIELIUL INSTALĂRII SALE ÎN FUNCȚIE, secretarul general al Organizației Unității Africane, Saleem Ahmed Saleem...

NEGOCIERI. La 18 noiembrie, la Nairobi, vor avea loc negocierile oficiale pentru încheierea...

NEGOCIERI. La 18 noiembrie, la Nairobi, vor avea loc negocierile oficiale pentru încheierea...

NEGOCIERI. La 18 noiembrie, la Nairobi, vor avea loc negocierile oficiale pentru încheierea...

NEGOCIERI. La 18 noiembrie, la Nairobi, vor avea loc negocierile oficiale pentru încheierea...

NEGOCIERI. La 18 noiembrie, la Nairobi, vor avea loc negocierile oficiale pentru încheierea...